



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«Международный центр консалтинга»

109443, Россия, Москва, Волгоградский пр-т, д. 82/37, стр. 2, тел./факс (495) 973-33-61
ОГРН 5077746817319 от 22.05.2007, ИНН 7725606881, КПП 772101001
Интернет сайт: www.ic-center.ru, email: post@ic-center.ru

№ 652-с от 03.12.2019

**В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения
высшего образования
«Российский экономический
университет
имени Г.В. Плеханова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филиппова Давида Ильича по теме
«Теория и методология оценки влияния финансовых инноваций на развитие
финансового рынка», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение
и кредит»

Автореферат диссертации Филиппова Д.И., заинтересовывает и привлекает как масштабностью темы исследования, так и общим наполнением работы, тщательным раскрытием темы. В соответствии с требованиями автореферат отражает научную гипотезу исследования, раскрывает ее актуальность и востребованность в текущем и стратегическом периодах времени для национальной экономики, финансовой системы и мирового финансового сообщества. Кроме того, автореферат достаточно убедительно свидетельствует о научной новизне исследования и полученных результатах. Как это и положено, в автореферате приведен обширный список опубликованных автором научных статей, монографий, учебных пособий, в которых соискатель развивал собственные научные идеи в течение времени.

Рецензируя автореферат, нельзя не обратить внимание на новые теоретические положения и понятия, введенные автором, такие как финансовый инновационный цикл, финансовый инновационный лаг, финансовая инновационная спираль, финансовые инновационные посредники, финансовые инновационные риски. Заслуживающим интереса ученых и весьма любопытным представляется предложенный математический аппарат оценки влияния финансовых инноваций на финансовый рынок.

Можно согласиться с соискателем в том, что цифровая экономика и, в частности, цифровые финансы, а также финтех играют важнейшую роль в развитии современного финансового рынка. Также важным остается вопросы оценки возникающих при внедрении финансовых инноваций рисков и национального регуляторного периметра. При краткости и лаконичности текста автореферата можно предположить, что в диссертации подробным образом изложены данные идеи автора, поскольку они важны для будущего финансовой науки. Весь комплекс разработок соискателя может претендовать на значимый научный вклад в развитие теории финансов.

В тоже время, хочется отметить, что работа в большей мере носит теоретико-методологический характер и могла быть усилена большей практической направленностью.

Отмечаем также, что соискатель предложил интересную концепцию по развитию управления финансовыми инновационными рисками на основе современных технологий под названием «Рисктех», придав им научную новизну за счет цифровизации функций риск-менеджмента (стр. 32-33).

Следует отметить обстоятельность научного подхода автора, которые проявляются в исследовании каждого фрагмента, категории или явления, приведенного в диссертации. Имеется в виду, что каждый из них изучен и проанализирован с институциональной, терминологической, методологической точек зрения, что дает необходимый успешный результат.

В качестве общего вывода по представленному автореферату заключаем, что работа раскрывает актуальную для экономической науки и финансов темы,

развивающие теорию и методологию оценки влияния инноваций на финансовый рынок.

По результатам изучения автореферата формулируем общую высокую положительную оценку его содержания и диссертации Филиппова Д.И. Диссертационное исследование Филиппова Д.И. в полной мере соответствует требованиям ВАК к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»). Автореферат содержит результаты исследования, имеющие научную новизну и практическую значимость. Диссертация представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, развивающую теорию финансов и имеющую важное практическое значение для российской экономики. Автор исследования Филиппова Давид Ильич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Заместитель генерального директора

ООО «МЦК»

Глебов Михаил Владимирович

109443, РФ, город Москва,

Волгоградский пр-т, д. 82/37, стр. 2

тел.: (495) 973-33-61

e-mail: post@ic-center.ru

